
rabi, se mu prikupi. Prepisovalne pričet
kom leta ne povzroča toliko jeze in težav, 
kolikor jih vidi tov. Žolnir. Povrhu pa 
imam nekaj čednega, na novo spisanega, 
nekaj za se originalnega. Napak pri pre
pisovanju gotovo tudi ne bo »mrgolelo«, 
četudi bi imel 80 učencev, predpogojno 
seveda, da tudi star katalog ne vsebuje 
napak. Krstni podatki so najenostavneji, 
»rojen dne v Mlinčah«, menda za
dostuje, le če je otrok od daljnega kraja, 
se naj rojstni kraj natančneje označi. Ali 
naj morda pri vsakem otroku posebej za
pišem župnijo, občino, okraj in deželo? 
Mislim, kar je pri vsakem ali gotovo pri 
pretežni večini enako, naj se izpusti, i udi 
ne razumem, čemu se nahajata v sloven
skih tiskovinah dva stolpca za ime star
šev in za druge reditelje posebej. Večina 
otrok biva pri svojih starših, ako ni pri 
njih, se zapise ime dotičnih rediteljev. Ce 
želim zvedeti tudi starše rejeticev, se či
sto enostavno obrnem do otroka z vpra
šanjem: »Ti, Micka, kje pa so Tvoja ma
ma.« »V Kapii.« »So li oče tudi tam?« 
»Ne, atej so mi že davno umrli.« »Imajoli 
Tvoja mati kako hišo?« »Ne, je nimajo. 
Mama ie služijo v Kapii.« lake in enake 
napovedbe si zapomnim, a zapisoval jih 
ne boni. Ako borno pedantni in hoteli imeti 
vse zapisano v »Katalogu«, bomo morah 
zapisovati morda še deua in babico, po
tem najmanj še krstne in birmanske 
botre! 

Pri prepisovanju »Katalogov« se raz
redi zadnjega četrtletja ne prenašajo. Pa 
tudi čemu to delo? Li nima, recimo nov 
učitelj, dolžnost, spoznati sani duševne 
lastnosti in obseg učenčevega znanja? 
Li nam ni znano, da dobijo mnogi otroci 
tekom šolskega obiska o raznih predme
tih, najrazličnejše rede? Koliko je otrok, 
ki se pri tem učitelju dobro, pri drugem 
neprimerno slabše uče. Li naj služijo nam 
prejšnji, morua redi iz prvega šolskega 
ieta za postelj lenuhov«, ua nam ne bi bio 
več treba mnogo preiskovati učenčeve 
vsebine? Nikakor ne, vesten in samosto
jen učitelj bo take reči odklanjal. Nekaj 
drugega pa želim, da toplo priporočam, 
da se prepisuje. To so skupne zamude 
vseh let. V roko dobim odpustnice z ena
kimi redi. Toda Tinejeva izkazuje 300 pol
dnevnih zamud, Tonejeva pa samo 50. iz 
tega bom sklepal, da je Tinej, ker je za
mudil več pouka, nadarjenejsi nego sled
nji. Označbo skupnih zamud pa nam tudi 
pomaga pri presojevanju kaznjivosti ali 
nekaznjivosti zamud kakega gotovega 
meseca. V šestem šolskem letu sta Bran
ko in Mirko meseca julija neopravičeno 
zamudila 10 poldni. A medtem, ko ima 
prvi le 36 skupnih, neopravičeno zamuje
nih poldni, izkazuje mi katalog pri Mirku 
210 poldnevnih zamud! Kakšna naj bo ka
zen? Tam milejša, tu strožja! 

Sploh skupne zamude povedo mnogo 
in je zato opravičena zahteva, da se pre
pisujejo od leta do leta, osobito, ker je to 
prepisovanje izvršeno že z dvema števi
loma za enkrat na leto! 

Leto, kar je najpotrebnejše vedeti o 
otroku, se naj zabeleži v katalog, vse dru
go, moramo mi, kot nasprotniki birokra
tizma, odločno odklanjati! Katalog naj bo 
priprost in pregleden, in zato mu je treba 
dati veliki format. Tiskovine se naj na
roče pred začetkom šolskega leta. Kata
log zašije lahko vsak učitelj sam, zato ni 
treba posebne spretnosti in le 2 minuti 
zadostujeta v to. Da se knjiga ne zamaže, 
se vtakne katalog (tudi 2 izvoda, za dva 
oddelka) v platnice (mapo), ki se več let 
da rabiti. 

Zdaj pa še nekoliko o osebni poli, pri
poročeni od tov. Zolnirja. Spisal jo bo uči
telj prvega razreda, za dobo celih osem 
let. Kdo bo vse pisal varijo v tej dobi? 
Ta čedno in skrbno, drugi površni* in z 
okretno roko, seve je površnih le malo, 
Kar rečem v čast stanu. Pola bo morala 
biti precej obširna ali velika, za cel raz
red jih bo dobela kopica, katero bo mo
ral učitelj vsak dan najmanj enkrat pre
listati, ko bo zabeleževal zamude. Ta ko
pica osebnih pol tudi ne bo pregledna; ako 
bo kake podatke iskal, bo rabil več časa, 
nego v katalogu, kjer hitro pregleda na 
eni sami poli» kar 12 imen učencev. Dalje 
se take pole tudi lahko zamešajo, če niso 
sešite, in potem jih bo treba večkrat med 
letom po abecedi uvrstiti. Morda bodo tu
di, številkovane? No, potem bo zopet tre
ba vsaTvO leto število predrugačiti. Ker se 
bodo pole toliko stokrat prelistale, kako 
neki bodo tedaj izgledale v osmem šol
skem letu? Mislim, da ne bodo več od
govarjale higijeničnim zahtevam. 

Ko bi teh in še nekaterih drugih hib 
ne imele, bi bile osebne pole res nekaj 
idealnega. Imeli bi vedno pred seboj raz
voj učencev med vso šolsko dobo. Vpra
šam pa, kdo se bo brigal za vse te osebne 
pole, ko so enkrat dovršene in k aktom 
spravljene. Kvečjemu sodnija v prav red
kih slučajih. Toda sodnik ne bo sodil zlo

JAtv. KOVACIC: 
Katalog in razrednica. 

Ivan Zolnir je v štev. 30 topk> pri
poročal ioseuiio poto« namesto imenika. 
i'redno naveuem raztoge, KI govore proti 
»osebni poli«, nočem opisati uradne Knji
ge, ki jih rabijo drugje, uuiejii se bom na 
opisovanje uraune knjige, ki je v rabi na 
Koroškem. 

Katalog in razrednica sta združeni v 
eni knjigi. Kot tiskovina je v rabi veliki 
lonnat, kar je praktično in pregledno, 
n v a Uevaj stran obsega Z4 stolpcev, nje 
sirokost meri od leve proti desni v na
vpičnih črtah 29/ mm. Stolpci nosijo te
le nadpise: Lrvi stoipec (10 mm): tekoča 
številka; drugi (02 mm): ime, starost, 
rojstni kraj, bivališče učenčevo; tretji 
(4S mm); ime, poklic in bivališče staršev 
aii njih namestnikov*, sluzbodajaicev; če
trti (10 mm): Veroizpovedanje; peti 
(10 mm); V sprejem v ta oddelek ali raz
red. Nadaljnji stolpci b—24 so določeni 
za štirikratno redovanje. Desna stran tis
kovine ima še 12 stolpcev in sicer stol
pec 25 (154 mm) z mrežo za označbo 
vsakdanjih zamud za vse mesece. \ ta 
namen je mreža gostejša nego je v znani 
razrednici, kajti dvajset kvadratkov meri 
počez le 90 nun. Stolpci 20., 27. in 28. (po 
10 mm) služijo za število opravičenih in 
skupnih poldnevnih zamud. V stolpec 29 
(24 mm) se zabeležijo vzroki zamud, n. 
pr. glavobol, mrzlica, paša, poljsko delo. 
Trideseti stolpec (9 mm) izkazuje datum 
začetka šolskega obiska. Za priseljene 
otroke se tu vpiše ime prejšnje ali prve 
šole. Stolpec 31 (9 mm) kaže morebitni 
datum vstopa otrokovega v t o šolo. 
Stolpec 32 (9 mm) je namenjen datumu 
izstopa iz šole pri odpuščenih. Stolpec 
33 (9 mm) služi označbi za zrelost aii ne
zrelost za višji oddelek. V stolpec 34 (9 
mm) se zapiše datum cepljenja koz. Stol
pce 35 (9 mm) je namenjen karakteristiki 
učenčevi n. pr. kratkoviden, slabega slu
ha, bolehen; beležijo se lahko tudi dobre 
ali slabe duševne lastnosti, seveda pre
vidno in preudarno, pri normalnih otrocih 
pa karakteristika lahko odpade. Stolpec 
36 (14 mm) je za razne opombe, n. pr.:' 
dne 24. 3. se preselil v Pliberk. Tudi se be
ležijo eventuelni opomini, kazni in drugo. 

Pri zamudah odpade poseben stol
pec za četrtletno število zamujenih pol
dni, na podlagi česar si, če treba vsak uči
telj ali lajik hitro in lahko sešteje četrt
letno vsoto, kajti prednja ali glavna stran 
kataloga izkazuje datum začetka in za
ključka vsakega četrletja. Prednja stran 
ima poleg tega tudi sledečo statistiko: 
Število repetentov in na novo vstopivših 
učencev in učenk. Število sposobnih in 
nesposobnih. Število otrok, ki zavoljo bo
lezni niso bili klasificiranj. Število med 
šolskim letom priseljenih in izsejenih (od
išlih). Število z izpričevalom odpuščenih. 
Nadalje še statistika po narodnosti in veri 
(religiji) učencev. Omeniti moram, da ob
sega vsaka dvojna stran šest predalov 
(po 72 mm visokih) za šestero otrok. Ako 
šteje oddelek 34 otrok, vzamem tri vlož
ne in eno glavno polo, kar mi da 
3 X 12 + 1 X 6 predalov, ostane jih to
rej še osem praznih za priseljene med 
letom. 

Kdor ima le četrt leta gori opisano 
uradno knjigo »Katalog in razrednico« v 

*) Knjigo se lahko naroči v »Učitelj
ski tiskarni«. 

činca po razvoju v šolski dobi, nego na 
podlagi izvestnih okolnosti, ki jih lahko 
izve tudi od neučiteljev. 

Osebnih pol gotovo še v nobeni dr
žavi nimajo vpeljanih, zato nam ni treba 
ravno z njimi prednjačiti. Združimo raje 
katalog in razrednico v eno knjigo, potem 
nam za mnogo let ne bo več potreba iz
gubljati besedi in črniia, za najboljši urad
ni pornoček! 

*) Knjigo se lahko naroči v »Učitelj
ski tiskarni«. 


